



gondolatlanságunk, a mértéktartástól való iszonyódásunk ugyanis bizonytalanná tette a közgazdasági állapotunkat. Máról-holnapra él ez az ország. Nekünk nincsenek tartalékjaink, ha valami, akármi, csak rövid időre is megakasztja ennek az országnak a közgazdasági löktetését, akkor ki heverhetetlen válságokba sodródunk.

A drágaság már most is olyan nagy, hogy alig tudunk megbirkózni vele. Mi lesz majd egy inséges esztendő után?

Másutt hasonló körülmények között nem ilyen vigasztalan a helyzet, habár mindenütt súlyos. De más nemzet nem fejlődött egyoldalúan és ha valami a háztartásában megbillen, mégis csak föl tudja támasztani magát. Ha válság éri a kereskedelmet, kárpótolhatja magát az iparból; ha megrendül az ipar, segítségére siethet a kereskedelem és mind a kettő táplálja az agrikultúrát, ha ezt érik elemi csapások. Nálunk azonban, sajnos, csupán az agrikultúrát igyekeztek fölszámolni. Ezt nagy bölcseségnek ítéltük volna, ha el nem hanyagolták volna az ipart és kereskedelmet miatta. De elhanyagolták, pedig ha nem is volna más szerepe, mint a mankónak a sánta ember hóna alatt, akkor is jobban kellett volna megbecsülni — az agrikultúra miatt.

Vajjon — amit Isten ne adjon, — ha tartós lesz ez az amúgy is hosszúra nyúlt szárazság és ha az elmúlt rossz esztendőkre következik egy még rosszabb, miből fogjuk lábra állítani az agrikultúránkat?

Intelemül szolgálhatna ez a gondolat terhes idő. Akik irányt szabnak a közgazdasági fejlődésnek, most érezhetik, hogy az egyoldali haladás ezer veszedelemmel fenyegeti ezt az országot. Egyesíteni kell a produktív erőket, nem pedig szétvetni őket, mert az ország csak úgy gyarapodhatik általuk, ha egymást kiegészítve, — harmónikusan fejlődhetnek.

E mellett az általános nagy érdek mellett csak kisebb jelentőségű, de nem kis jelentőségű a drágaság szabályozásának a kérdése. Ez az örökké aktuális kérdés a szárazság miatt még ezerszer aktuálisabb. Ha az időjárás nem változik, akkor az inség nem aratás utánkezdődik, hanem sokkal korábban. Ugyan mi lesz ebből az ürességek fölött mozgó társadalomból, a munkásból, a tisztviselőből, a latájnerből, a kisemberből általában, ha a drágaság még fokozódni fog?

## NAPI HIREK.

### A koszorúvásár.

Közeledik Mindenszentek ünnepe, a halottak napja. Amikor az élők emlékeznek a halottakról, amikor minden érző élő megállja a mulandóság misztikus pillanata.

És az élők már készülődnek a szent napra, viszik, viszik a kegyelet szimbólumát, a koszorút, a virágokat. Aztán a csöndes helyre rakott régi koszorúkat előszedik szomorú szívvel. Hogyne, hiszen mindegyik levélhez egy egy fájó emlék, egy egy könyv tapad.

Az új, a friss őszi- és művirágokból alkotott koszorúkat pedig egyre veszik. A város háza környéke átalakult koszorúvásárrá. Itt is, ott is, a földön, a sátrakban mindenütt koszorú. Az egyik egyszerűbb, a másik díszesebb, mert más kell a szegény élőknek, más kell a gazdagnak. . . . Bar a halottaknak mindegy.

Halkan alkudoznak az őszi napsugárban a koszorúk. Aztán, ahogy két ismerős összehalkozik, egymástól kérdezik:

— Kinek veszi?

— A fiúnak. A leányomnak. Az anyómnak. . . .

És a felelőknek a mellükre hull a fejük, s ohajtának, akád, aki sir is. Mert sokan érzik ilyenkor, hogy az Élet és a Halál között az örökös, titokzatos s a halottak emléke szent.

Kecskemét, október 31.

— **A kecskeméti szárnyparancsnok.** Hunyecz Károly esendőrőrnagyot, Kecskemét és a kecskeméti esendőrőrsök szárnyparancsnokát, aki ezen állását alig egy pár hónap óta bírja, ma újabb, jól megérdemelt kitüntetés érte. Ő felsége a király **századossá** léptette elő. A rokonszenves fiatal szárnyparancsnokot, aki a kecskeméti intelligencia szeretetét és becsülését már is teljes mértékben bírja, ismerősei, barátai és a helyőrség tisztjei kitüntetése alkalmából meleg ünneplésben részesítették.

— **Hangverseny.** A „Kecskeméti Dalárda” zászlóalapja gyarapítása és Lányi Ernő koszorús zeneiro által szerzett új daligéjének bemutatása végett november hó 7-én, szombaton, az Iparos Otthon dísztermében **dalestélyt** rendez.

— **A tisztviselők fizetésrendezése.** A pénzügyi bizottság tegnap d. u. tartott ülésében foglalkozott a tisztviselők fizetésrendezésével. Hosszabb, magas nívón álló vita fejlődött ki a tárgy fölött, melynek az lett eredménye, hogy az ügyet az általános szervezeti szabályrendelet tárgyalása alkalmával fogják behatósabb vizsgálat alá venni.

— **Kinevezés.** Őfelsége a király Marssó György esendőrőrnagyot, ki társadalmunknak évek során át kiváló tagja volt, alvezredessé léptette elő.

— **Jótekonyság.** Sárközy Júlia és Váryné Sárközy Paulina úrnők áldozatkész, nemes szívük által indítva, a helybeli „Rongyos Egyesület” által gyűmöltött, szükségét szenvedő iskolás gyermekek számára 12 drb téli meleg kendőt és 12 drb kötényt adományoztak. A minden dícséreten felül álló jótekonyságot fogadják az ajándékozók a „Rongyos Egyesület” elnökségének köszönetét.

— **Személyi hír.** Bencze Bálint esendőrőrnagy kerületi helyettes parancsnok ma városunkba tartózkodott és szemlét tartott a kecskeméti esendőrség felett. A helyettes parancsnok mindent a legnagyobb rendben talált és a látottak felett meglegedését fejezte ki.

— **Gazdáink figyelmébe.** A pénzügyigazgatóság értesítette a várost, hogy a kukorica aszálykárt bejelentett gazdák számára 33 percentes kárengedményt ad. Akik az aszálykár engedményre számot tartanak és azt annak idején bejelentették, most **személyesen jelentkezzenek november hó 15 ig az adótelekkönyvi nyilvántartónál** a kárt szenvedett kukorica-termés hold szám szerint való **területének** bejelentésére. Eddig az volt szokásban, hogy a város által kiküldött megbízottak írták össze akárt szenvedett területeket, most azonban az adótelekkönyvi nyilvántartónál való személyes jelentkezés kötelező.

— **A város bányavásárlása.** Weber Ede th. bizottsági tag azon indítványt terjesztette be a városhoz, hogy Erdélyben bányát vásároljon. A pénzügyi bizottság legutóbbi gyűlésén ezzel a kérdéssel is foglalkozott és azt határozta, hogy előbb a kereskedelemügyi minisztériumtól kérnek útbaigazítást, illetőleg véleményt és ez alapon fognak végleg határozni.

— **Bő istenáldás Kecskeméten.** Kovács István Kőcsögpuszta 83. szám alatti rk., 57 éves béres és felesége Volentér Terézia rk. 42 éves házastársának 1908. okt. 29 én három erőteljes, egészséges gyermeke született, akik a kereszttségben: Pál, Erzsébet és Mária nevet kapnak. Ugy a szülőanya, mint a három gyermek a legjobb egészségnek örvendenek. — Párját Nagykőrös!

— **A temesvári ujjgyorsvonat.** Temesvár közigazgatási bizottsága tegnap tartott ülésén elhatározta, hogy küldöttséget meneszt e kereskedelmi miniszterhez kérvényezni, hogy a Szegedről induló és Kecskemétre reggel 7 óra 30 perckor érintő gyorsvonat január elsejétől kezdve Temesvártól induljon.

— **Vegyes ének- és zenekar.** A Katona Kör és a városi zene iskola tanári kara életrevaló tervet igyekszik megvalósítani. Városunk intelligenciájának zenekedvelő férfi és női tagjaiból egy monstre vegyes ének- és zenekart ohajtának szervezni. A teendő megbeszélése végett vasárnap délelőtt gyűlést tartanak a városi bizottsági termében.

— **A halottak ünnepe.** Közeledik már a halottak ünnepe és a közönség körében már ma megkezdődött a temetőkbe való zarándoklás, hogy ki-ki tehetségéhez képest koszorút helyezzen elhalt kedvesei sirhantjára. A jogakadémia ifjúsága, mint minden évben, úgy az idén is koszorút helyez Katona József sirhantjára s gyászünnepe keretében adóz hallhatatlan kölönk emlékének. A gyászünnepe az idén sokkal imponásabb lesz a múlt éviéknél, mert most a szintársulat tagjaival közösen rendez a jogakadémia ifjúsága az ünnepeket, melynek műsorát a következőképpen állapították meg: Gyászenek, előadja a színházi énekkar, — szaval Margittai Gyula; — a jogakadémia nevében a síremlékre, beszéd kíséretében, koszorút helyez el Fritz Miklós II. éves joghallgató; a szintársulat koszorúját a síremlékre helyezi Marházy Miklós igazgató és gyászdalt énekel a színházi énekkar. Az ünnepe 11 órakor kezdődik.

— **Egy okos rendelet.** Kissé merész, kissé ujító, de mindenesetre okos rendelet vesszátott ki a főkapitány, hogy véget vessen a helyszerzők azon kised játékaiknak, amellyel zsebérdekük kielégítésének okán a cseléd-mobilizációt tették uralkodó üzleti elvvé. Ez a mobilizáció abból áll, hogy alig melegegett meg a cseléd az egyik helyen, máris a béremelés esábitó színezésével új helyet rekommendáltak a konyhák és szobák kék vagy fehérekönyvetes és bóbítás munkásainak. Az illetén való mobilizálás bizonytalanná tette a gazdaszanyok számításait és áthuzta terveiket, melyeket a megbízhatóságra alapítottak. Ugy, de most ennek vége. Az asszonyok újra urai a helyzetnek. A főkapitány rendelete meghozta az állandóság reményét. — Ez a rendelet ugyanis úgy szól, hogy az a cseléd, aki egy évben ötször változtatja helyét, a városban tovább nem maradhat. És a háziasszonyok hálásak lesznek ezért a rendeletért. — Csak az a baj, hogy ez a rendelet nem Kecskeméten, hanem Kaposvárt látott napvilágot.

— **A vadász-társaságból.** A vadász-társaság választmánya tegnap Szegedy György elnökle alatt ülést tartott s elhatározta, hogy Nyirben, november 7-én fácánvadászatot rendez. — A vadászatot résztvevni akarók november 3 ig jelentkezhatnak Szegedy György tanácsnoknál. A vadászatot csak fácán-kakast, foglyot s kártékony vadat szabad lönni. A vadászat rendezésével a választmányi tagok bizattak meg és a résztvevők helye sorsolás útján fog kijelöltetni. — A dāmadvadászat f. évi november 15 ig tart. Akik dāmadvadra akarnak vadászni, tartoznak az általuk kijelölendő napra szóló engedély kiállítására végett az elnöknel vagy a társulati jegyzőnel jelentkezni s a vadászat napján az engedélyt a kisnyiri esőznél vagy a főerdőrnél leadni és a vadászat eredményét az elnöknel bejelenteni.

— **HalvacSORA.** Az őszi idők beálltával a kecskeméti kaszinóban is megéllékült a társaságos élet. Ennek első jele az, hogy a kaszinóban november hó 7-én este 8 órakor társas halvacSORA lesz. Az asztalra kerülő halászle szerkesztéséért a Kolossa féle vendéglő fogja vállalni a felelősséget.

— **Újoncok esküje.** Vasárnap délelőtt esküdtetik fel a helybeli kaszárnyákban az október elsején beruokolt hároméves újoncokat és kéthónapos rezervistákat. Az újoncok a felekezeti templomokban istentiszteleten vesznek részt az esketés előtt.

— **Mindszenti munkaszünet** A kereskedelmi miniszter elrendelte, hogy vasárnap — Mindszent napján — csakis azok az üzletek tarthatók nyitva egész napon át, amelyekben a sirookra díszül használt koszorúk, mécesek, gyertyák stb. árultatnak.

— **Tűzoltó gyakorlat.** A városi tűzoltók minden délután gyakorlatot tartanak az új fajta tolólétrákkal nagyszámú érdeklődő jelenlétében.

— **Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a tűzelő-anyag árát tetemesen leszállítottam; um.: I. r. tatái darabos szén 3 korona 20 fillér, briket 3 korona 30 fillér, vágott tölgyfa 2 korona 20 fillér métermázsánként. — 1 öl 1-ső rendű tölgy hasáb-fa 32 korona. Mindez házhoz szállítva. —** Posta útján tett rendelésnél költséget megtérítem. A Magyar Általános Kőszénbánya raktárát a helybeli vasútállomáson bírván, módomban van waggon rendeléseknél vagy viszont-elárúítóknak nagy kedvezményt adni. **Lichtner Dávid és Fia fakereskedése, t. Fehér Lajos.**

— **Meteor korai telet jósol.** A meleg derült őszi napoknak egyszerre vége szakadt. Normálisan hideg és csapadékos idő állott be, a hol a csapadék nagyobb részt hó alakjában jelentkezett, nagy fehérvetettel, de a hó is csak kis mennyiségű csapadék-eredménnyel. A gazdaközönséget a legnagyobb aggodalmak foghadják el, hogy sem a múlt évben, sem pedig az idén a legalkalmasabb őszi időben nem szánhattott és nem vehetett a szárazság miatt. Az idén még nagyobb veszedelemnek néz elébe a gazda közönség, mint a múlt évben, mert ha a most beállott hideg idő még nem is állandó, de ezen évben előbb fog beállani a tél, mint a múlt évben. A félelmetesebb fagyok már a december hó 2 iki csomópontjai körül várhatók, a melyek napeklonok esetében bevezetik az állandó téli hideget.

— **Ingyen táncitanítás.** Heller Lajos táncitanár, aki mostanában tért haza gazdag szaktudással Amerikából, a városi vígadó nagytermében **tánciskolát** nyitott s iskolája már is nagy látogatottságnak örvend. Heller táncmester ingyenes oktatásban részesíti azon pártfogóit, akik tánciskolájának legalább is öt növendéket szereznek. Bírnatko-ásokat a tánciskola helyiségében (Városi vígadó) eszközöl a délelőtti és délutáni órákban.

— **Felboncolt öngyilkos.** Említettük, hogy Szűcs Sándor 13 éves kanászgyerek, gazdájának pusztaborbási birtokán egy, a szalmakazalba szűrt ostornyélre felakasztotta magát és mire észrevették, meghalt. Hulláját — a szülők egyenes kívánságára, kik úgy látszik, nem hittek fiuk öngyilkosságában — tegnap dr. Fodor Jenő és dr. Molnár Károly t. főorvosok felboncolták, minnek következtében minden kétséget kizáró módon megállapították, hogy öngyilkosság által történt fulladás idézte elő a halált.

— **Elveszett gyűrű.** Tegnap délelőtt 10 és 11 óra között a Lakatos utcán, a Városi-bérlapoltáig elveszett egy jegygyűrű. Kéretik a becsületes megtaláló, illő jutalom ellenében Lakatos utca 111. szám alá bevenni.

— **Tűzvész a szolnoki pályaudvarban.** Budapestről jelentik: Nagy veszélyben forgott tegnap a szolnoki teherpályaudvar és az ott felhalmozott aruk sokasága. Töltés közben meggyuladt egy petróleumos hordókkal telt kocsis és az óriási lángok átesaptak egy másik vasúti kocsira is, mely csakhamar szintén lángokban állt. A petróleum szétfolyt és így veszélylyel fenyegette az egész pályaudvart. Csakhamar kivonult a városi tűzoltóság és minden erejét arra irányította, hogy a tűz továbbterjedését meggátolja. Óriási munkával sikerült a tüzet izolálni és 70 hordó petróleum elpusztulásán kívül egyéb kár nem történt.

— **Tánciskola.** Urbán István táncitanító, aki városunkban már régebb óta működik, a Kaszinó nyári helyiségében tartja tanítását, melyet a legjobb családok is szívesen keresnek fel, amely pártfogást ő méltán meg is érdemeli, mert az ő tanítása a legfényesebb eredményre jár, amit bizonyít az, hogy akik máshol tanultak is, őt keresik fel, hogy táncutadásukat minél jobban kiképezzék, de zenei érzéküket is fejlesszék. Tandíj kezdőknek május 1 ig 14 korona, ismétlőknek, kik másutt tanultak, 8 korona.

— **Engedély nélküli korcsma.** A kihágási ügyosztálynál bejelentették, hogy Borsos János a más névre engedélyezett korcsmát, engedély nélkül a saját neve alatt, be nem jelentett helyre tette át. — Megindították ellene kihágásért az eljárást.

— **Tilos a benzintartás.** A rendőrségnek tudomására jött, hogy Király Gyula géplakatos rendőri engedély nélkül nagyobb mennyiségű benzint tart házában. Kónya Imre tűzoltóparancsnok házkutatást tartott Királynál s az udvarban elásva 255 kgr. benzint talált, amit rögtön el is kobozott s Király ellen megindították a kihágási eljárást s mivel nemrégben volt büntetve engedély nélkül benzintartásáért szigorúan megfogják büntetni.

\* **Magyar Otthon.** Tisztelt olvasóink becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, VIII., Főherceg Sándor utca 30. sz. alatt levő **Magyar Otthon Penziót.** Mérsékelt árban elegánsan bútorozott, különbejárattú szobákat lehet ott bérelni s esetleg teljes ellátás is kapható. Csoportos jelentkezőknek megfelelő kedvezmény. Szigorúan — családi otthon.

— **Állatpiac.** Hizott sertés napi ára: Október 28 án 110—116, 29-én 110, 30 án 100—118 korona métermázsánként, páronként 45 kiló élet és 4 százalék levonással. — Borju 96—102 korona élet-súlyban.

— **Piaci árjegyzék 1908. évi október 30 ik napján.** Tisztabuzsá 22.60—23.60. Két ször 19.60—20.40. Rozs 18.50—18.70. Árpa 16.40—16.80. Zab 16.00—16.40. Tengeri kecskeméti 17.80—18.20. Tengeri bánáti 17.80—18.20. Köles 14.20—15.20. Krumpli 5.60—6.00. Széna 8.00—9.00. Szalma 5.60, 6.00 Szalonna kilója 1.36—1.60. Csöves kukorica 9.00—9.40.

## SZÍNHÁZ.

### Heti műsor:

Szombaton páros bérletben **Kék egér.**  
Vasárnap délután **A gyermek** félárakkal. Este páratlan bérletben **Boszorkány.**

### Kék egér.

Páratlan bérletben került színre esütörtökön először a „Kék egér” bohózat. A szép számú közönség jól mulatott a főleg helyzetkomikumokon felépített darabon. A szereplők közül első helyen kell megemlítenünk Kiss Miklóst, ki minden szerepében elsőrangú alakítást nyújt. Mellette méltó helyet foglalt el Lippichné Z. Ilma, aki nagyon jól beletalálta magát a kis „Kék egér” szerepébe. Nyílt színen tapsot is kapott, ami eléggé bizonyítja, hogy kellően volt disponálva. Ujj Kálmán, Margittay Fenyéry Verő Ilma mind hozzájárultak az est sikeréhez. Gulyásné egy kicsit túlozott, de ez már úgy látszik hozzátartozik az ő vélt „művészetéhez.” Ez alkalommal tudtuk meg, hogy a kis Baranyai Jozsika nemcsak a tánc terén éri magát otthonosan, hanem a szólószerepekben is. Nagyon ügyes szobaleány volt. A rendező urnak azt vagyunk bátrak figyelmébe ajánlani, hogy az egyes jelenésekről lekésző művészeket és művésznőket intse nagyobb rendre. Nincs annál kellemetlenebb, mint a jelenések utáni kínos csend. (h—ó.)

## A baracsi rablógyilkosság. Halál egy óraláncért.

Bizonyára emlékeznek még olvasóink arra a kegyetlen rablógyilkossági esetre, amelyet a múlt év nyarán a közeli Baracs pusztán egy fiatal legény egy óráért és óraláncért elkövetett.

Két évvel ezelőtt ugyanis 1907. évi augusztus 8 án, a Baracs pusztai Gombai majortól Tatárszentgyörgyre vezető út melletti árokban halva találták, halántékán hatalmas zuzott sebbel Hack Adolf kereskedőt.

A megindított nyomozat azt megállapította, hogy a szerencsétlen ember rablógyilkosságnak esett áldozatul, azt azonban, hogy ki volt a gyilkosa, hosszú ideig kideríteni nem lehetett. Végre is a véletlen, a legjobb detektív, az igazságszolgáltatás kezére juttatta a gyilkost: Becespergel János, 18 éves ladánybenei pusztabeli földmives napszámos személyében, aki beismerte, hogy ő verte agyon Hack Adolfot s rabolta ki.

Hack Adolf ugyanis 1907 augusztus 8-án betért a Baracs pusztai Gombai-majorra s ott Becespergel Ferencnével tejet kért. Midőn ezt megitta, nekiindult Tatárszentgyörgy felé. Becespergel János jelen volt mikor Hack a majorra betért s látva Hack óraláncát, elhatározta, hogy ezt megszerzi minden áron. Mikor beérte Hackot, ez az árokparton aludt. Becespergel egy tölgyfahusággal hatalmas két ütést mért az alvó ember halántékára, aki az ütések következtében nyomban meghalt.

A gyilkos a rablott órát és láncot nyomban elásta, a múlt év folyamán azonban átadta Zaletnyik István 19 éves barátjának megőrzés céljából. Ez okozta Becespergel vesztét, mert Zaletnyik többeknek elmondta a dolgot s így a csendőrségnek is tudomására jutott.

Szándékos emberölés és rablás bűntetteivel vádolva került esütörtökön Becespergel János a pestvidéki törvényszék esküdttörvényszék elé. Vele együtt a vádlottak padjára került Zaletnyik István is bűnpártolás vétségével vádolva.

A tárgyaláson, melyen Rónay Kamil elnökölt, Becespergel ma is beismerte tettét. Zaletnyik ellenben azzal védekezett, hogy ő azért fogadta el a rablott órát és láncot, hogy ezt bűnjelül beszolgáltassa, mikor a följelentést Becespergel ellen megteszi. Dr. Publik ügyész Zaletnyik ellen ez alapon el is ejtette a vádat.

A perbeszéd után az esküdtek marasztaló verdiktje alapján a bíróság szándékos emberölés és rablás bűntetteiért Becespergel Jánost 12 évi fegyházra ítélte. A vádlott semmisségi panaszt jelentett be.

### Anyakönyvi kivonat.

1908. évi október hó 30-án.

**Születések.** Gábor János rk. Kovács Pal rk. Kovács Erzsébet rk. Kovács Mária rk. Juhász Mária rk. Salánki Ignác rk. Sándor Rozália rk. Seres Etelka rk. Rózsa Julánna rk. Szabó Erzsébet rk. Vörös Etelka rk. Kovács László rk. Farkas Sándor rk. Kovács Péter rk.

**Halálozások.** Gábor János rk. 1 óras. Szabó Gáborné Pöchendi Anna rk. 52 éves. Pásztor Mihály rk. 48 éves. Somodi Lajos ref. 36 éves. Özv. Lakatos Menyhértné Bálint Anna rk. 54 éves.

**Kihirdettek.** Szpora János gör. kel. Deli Julianna rk. Kasza István rk. Polgár Erzsébet rk.

**Pladó ház.** Halasinagy utcán, 16. szám alatt, idősb Csaki-fele ház eladó, azonnal is átvehető. Értekezni lehet VIII. t., Halasi-nagy utca 8074 26. szám alatt. 30—

Allandó ingyen gépkiállítás!

## A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság

● Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gép-raktár. Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek. ●  
 Gyári telefon 163. **Szólotakaró-ekék** Raktár telefon 169.

Járgányok, Szeeskavágók, Répavágók, fa- és vasállványú Kukoricamorzsolók, Darálók, Konkolyozók, Rosták, Takarmány-füllesztők, vas- és fagerendás Ekék, Boronák, tárcás Boronák, porhanyító Boronák, Cultivátorok, Borszivattyúk, Kútszivattyúk, Mázsák stb.

A gyár raktárában (Rákóczi-ut, Leszámitoló-Bank palota)

vannak nagy mennyiségben a t. érdeklődő közönség részére kiállítva.

**Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémét a legmagasabb áron veszünk.**

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

## Friss pörkölt kávé.

Van szerencsém a n. é. fogyasztó közönséggel tudatni, hogy az őszi csemege- és fűszerárúk, u. m. mazsola, mandula, mogyoró, füge, valamint hering, korona szardínia és oroszhalak megérkeztek. Továbbá ajánlok a legfinomabb és olcsóbb árú, de jó minőségű kávékat, theát, rumot, tokaji Cognackot, különféle sajtokat, szalámit, lipitói turót, prágai sonkát, füstölt oldalast, debreceni kolbászt és naponta érkezett friss teavaját előnyös árban. — O-Rizling borokat mélyen

Telefon 111. leszállított árban, 1 literes palackokban Telefon 111.

1906. Kövidinka 72 fl. 1905. Rizling 80 fl. 1904. O-Rizling 90 fl. 1902. Muscat-Ottonel zamatos 1'20 fl.

A n. é. közönség kényelmére friss és jó minőségű gazdasági **TEJET** tartok s kívánatra naponként pontosan házhoz szállítatom — Ajánlom 1904. évi tiszta zamatu barackpálinkámat.

Tisztelettel: **Nagy László**, fűszer-, festék- és borkereskedő. Itcs-piac.

## Kereskedő urak

az idény bekövetkeztével szíves figyelmüket felhívom elsőrendű **tölgy-, akác-, bükk- és vegyeshasáb-**, mint **fölvágott fák**, továbbá elsőrendű **porosz szalonkőszén, bpesti légszeszkosz**, valamint **belföldi fűtőszén; takarmányneműek, dara, korpa, tengeri, árpa, zab, széna és szalma**, ugyancsak **Cement és mész** és egyéb **építési anyagoknak** nálam való beszerzésére. Különösen fölhívom szíves figyelmüket az országszerte elismert **„Turul” vasaló faszénre**, mely **egyedül nálam kapható**.

Midőn előre is biztosítom árum elsőrendű minőségéről, valamint a legpontosabb kiszolgálásról, miért is kérem szíves bizalmukat. — Kiváló tisztelettel:

## Szigeti Mór és Társa.

Telefon 23. Tulajdonos **Fábián Illés Ödön**. Telefon 23.

Csongrádi-nagy-utca 8. szám.

100 db **ászkhordó** ugyanott **eladó** 15—60 hrig.

## Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhet róla. Telefon 73.

**100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.**

Főelárusító helye Kecskeméten:

**Zilzer Adolfnál**, Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz köszén és budapesti koksza a legolcsóbban kapható

## Eladó boroshordók.

**300 litertől 750 literig,**

használt, de jó állapotban levő,

**tiszta boroshordók**

jutányos árban kaphatók

IX-ik tized, Magtár-sor 11. szám alatt.

8122-3-1

## Eladó földbirtok.

**Városföldjén** mintegy **50 hold** elsőrendű, kitűnő minőségű **jó szántóföld**, rajta levő épületekkel, jó ivóvízű kúttal, — továbbá a **széktől dűlőben 10 hold föld**, részben **szőlővel** beültetve, részben **szántóföld**, rajta levő jó épületekkel, jó ivóvízű kúttal, **szabadkézből eladó**. Cím a kiadóhivatalban megtudható. 8093-20-6

## Kiadó lakás.

A Nagykörösi- és Kohári-utca sarkon, 195. számú házban, az I-ső emeleten egy csinos **úri lakás**, mely áll 4 egymásbanyiló és 1 előszoba, konyha, éléstár és pincéből, 1908. november 1-re **bérbeadó**. Értekezhetni **Gál Mór** háztulajdonossal, ott a házban. 8013-0-15

## Husár-leszállítás.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy az **itcs-piacon**, a **Részvénytársaság** nyomdájával szemben lévő **mészárszékemben** leszállított áron mérem a szép húst:

I. rendű marhahús sütni való **56** krajcár kilója,  
 Marhahús levesnek való **52** krajcár kilója,  
 Pörköltnek való **48** krajcár kilója.

Aki **5** kiló húst vesz egyszerre, **árengedményben** részesül.  
 A szép kövér **juh-hús** eleje **40** kr, hátulja **44** kr kilónként.

Szíves pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

**Deim Gusztáv** mészáros mester, Részvénytársaság nyomdájával szemben.

**Két bútorozott szoba**  
**olcsón kiadó**  
 a 2 tized, Mária-utca 72. sz. alatt.

## Aki jó és olcsó húst

akar venni, mielőtt máshol vásárolna,  
 először is keresse fel

## Nigrinyi testvérek

**húsmérő üzletét,**

I. tized, Vásári nagy utca 164. sz. alatt, Katona József gyógyszerárúval szemben, vagy pedig a piaci húsmérő sátorát Szukopa György utóda: Etelka mellett, ahol az elsőrendű hizott **m a r h a h u s t** árusítják a következő **olcsó** áron:

I-ső rendű marhahús **levesnek** való

**52** krajcár. **sütni** való **56** kr,

**szegye, tarja 48** kr, szalonpörkölt-

**nek** való **44** kr kilója. Lakodalmak,

névnapok, társas vacsorákra (nagyobb

vételnél) nagy árkedvezményt adunk.

Mivel mindig a **l e g j o b b** minőségű

jószágot vásároljuk, módunkban van

tisztelt vevőinket a legszebb és legjobb

hússal kiszolgálni.

Szíves pártfogást kérve, vagyunk

tisztelettel:

## Nigrinyi testvérek

**mészáros mesterek**

**és piaci húsmérők.**

## Benedekné F. Matild

**cimbalom tanintézete**

I-ső tized, Vásári kis utca 139-ik szám.